

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૧૫-૭-૨૦૧૪, મંગળવાર : ૩



ઓલ ગુજરાત રાજ્ય મધ્યાહન ભોજન કર્મચારી મંડળ દ્વારા સે. ૬ મેદાનમાં એક સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં પડતર પ્રશ્નોની રજૂઆત સંદર્ભે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. મોટી સંખ્યામાં કાર્યકરોએ ઉપસ્થિત રહી સભાને સફળ બનાવી હતી. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

ગુજરાતના દરિયાકાંઠાને લગતું સૌપ્રથમ ફોટો પ્રદર્શન

ગુજરાત ઈકોલોજી કમિશન દ્વારા ૧૫ થી ૧૮ જુલાઈ દરમિયાન પ્રદર્શનનું આયોજન ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ગુજરાત ઈકોલોજી કમિશન દર વર્ષે વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસને ધ્યાને લઈ અને કવિધ પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા લોકજાગૃતિ લાવવાનો પ્રયત્ન કરે છે. યોગ્ય વર્ષે ગુજરાત ઈકોલોજી કમિશન દ્વારા ફોટોગ્રાફી પ્રતિયોગીતાનું વિશેષ આયોજન કરવામાં આવેલું. ગુજરાત રાજ્યમાં દરિયાકાંઠાને કેન્દ્ર સ્થાને રાખી ફોટોગ્રાફી પ્રતિયોગીતાનું આયોજન પ્રથમ વખત જ કરવામાં આવેલું. સંયુક્ત રાષ્ટ્રે યાહુ વર્ષના વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસને 'Raise Your Voice, Not the Sea Level' ની થીમ પર ઉજવવાનું નક્કી કરેલ છે. જેને ધ્યાને લઈ ગુજરાતના દરિયાકાંઠાને લગતા ત્રણ વિષયો (૧) ગુજરાતના દરિયાકાંઠાનું જૈવિક વૈવિધ્ય (૨) સમુદ્ર સપાટીમાં વધારો અને તેની અસર (૩) દરિયાકાંઠાના લોકોનું જીવન જેવા વિષયોની પસંદગી કરી તેને લગતા ફોટોગ્રાફસ મોકલવાનું આહવાન ગુજરાતના તમામ રસ ધરાવનારને ગુજરાત ઈકોલોજી કમિશન દ્વારા અપાયેલ હતું.

ફોટોગ્રાફી પ્રતિયોગીતામાં ફોટોગ્રાફસ મોકલવાની મર્યાદા જૂન-૧૫, ૨૦૧૪ સુધી રાખવામાં આવેલ. આ અંગે સમાચારપત્રો તથા સોશયલ મીડીયા ઉપર બહોળા પ્રમાણમાં જાહેરાત કરવામાં આવેલ હતી. આ પ્રતિયોગીતામાં ગુજરાતભરના કુલ ૫૦ પ્રતિયોગીઓએ ભાગ લીધો હતો. પ્રતિયોગીતામાં આવેલ ફોટોગ્રાફસનું ત્રણ નામાંકિત વરિષ્ઠ ફોટોગ્રાફસની નિર્ણાયક પેનલ દ્વારા ઇણાવટ કરવામાં આવેલ. નિર્ણાયક પેનલના આ સભ્યોમાં (૧) વર્ષોથી વન્યજીવોની ફોટોગ્રાફી કરનાર અને દેશ-વિદેશના અને કવિધ એવોર્ડ વિજેતા વરિષ્ઠ ફોટોગ્રાફર શ્રી સનત શોધન (૨) ઈન્ડિયા ટુડે ગ્રુપ સાથે વર્ષોથી ફોટોગ્રાફર તરીકે સંકળાયેલા શ્રી શૈલેષ રાવલ અને (૩) દરિયાઈ જીવસૃષ્ટિ પર ઘણા વર્ષોથી ફોટોગ્રાફી કરનાર શ્રી વિનોદ ગજજરે સેવાઓ આપી હતી. પ્રતિયોગીતામાં વિજેતા થયેલ



ચિલોડા ચાર રસ્તા પાસે આવેલ અક્ષર શોપીંગમાં કિન્ના રેડીમેડ સ્ટોર્સમાં આજે વહેલી સવારે શોર્ટ સર્કીટના કારણે આગ લાગી હતી. જોકે આ આગની તુરંત જાણ થતા જ નજીકમાં આવવા પોલીસ સ્ટેશનના સ્ટાફે એકદા થયેલા ગ્રામજનોની મદદથી ઝડપથી આગને બુઝાવી દેતા લાખોનું નુકસાન થતા બચી જવા પામ્યું હતું. (તસવીર : નરુભાઈ પટેલ, ચિલોડા)

સે. ૫-એ માં શિવધૂન-સુંદરકાંડનું આયોજન ગાંધીનગરના સે. ૫-એ માં આવેલ શ્રી શિવશક્તિ મંદિરના પ્રાંગણમાં વરુણદેવને રીઝવવા શિવધૂન અને સુંદરકાંડના સંગીતમય પાઠનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કાર્યક્રમ કચ્છેયાલાલ મહારાજની વ્યાસપીઠે તા. ૧૫મી જુલાઈ મંગળવારે રાત્રે ૮.૦૦ વાગે રાખવામાં આવેલ છે. આ ધાર્મિક કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવા માટે પંચમુખી મહાદેવ ટ્રસ્ટ દ્વારા ધર્મપ્રેમી જનતાને જાહેર આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે. સે. ૨૧માં ગોવર્ધનનાથજીની હવેલીએ હિંડોળા મનોરથનું આયોજન ગાંધીનગરના સે. ૨૧માં આવેલ સુપ્રસિદ્ધ ગોવર્ધનનાથજીની હવેલી ખાતે તા. ૧૩મી જુલાઈથી હિંડોળા મનોરથ પ્રારંભ કરવામાં આવ્યા છે. આ હિંડોળા મનોરથ તા. ૧૧મી ઓગષ્ટ શ્રાવણ વદ-એકમ સુધી ચાલશે. આ સમગ્ર દિવસો દરમિયાન દરરોજ સાંજે ૫ થી ૫.૩૦ વાગ્યા સુધી સુરંગ હિંડોળાના દર્શન કરી શકાશે. જ્યારે અન્ય હિંડોળાના દર્શનનો સમય સાંજે ૬.૩૦ થી ૭.૧૫નો રહેશે. આ કલાત્મક અને ભવ્ય હિંડોળાના દર્શન કરવા તમામ ધર્મપ્રેમી જનતાને જાહેર આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે.



કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંચાલીત એલ.ડી.આર.પી. કોલેજ, સેક્ટર-૧૫ ખાતે તા. ૧૪ અને ૧૫ જુલાઈના રોજ 'થેલેસીમીયા' અવરનેશ કાર્યક્રમનું આયોજન ઈન્ડિયન રેડક્રોસ દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. તા. ૧૬મીના રોજ આ જ સ્થળે થેલેસીમીયા ચેક્રીંગ કેમ્પ પણ રાખવામાં આવનાર છે. જાણીતા સમાજસેવક અને ૧૨૨ વખત રક્ત આપનાર રક્તદાતા શ્રી સુકેતુ મહેતા દ્વારા (થેલેસીમીયા) પર વિશેષ માહિતી આપવામાં આવશે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

ટ્રાફિક પોલીસે શહેરમાંથી ૧૫૪ ગાડીઓ પરથી લાલ-પીળી લાઈટો ઉતારાવી

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ પોલીસ દ્વારા છેલ્લા ઘણા સમયથી વાહનચાલકો સામે લાલ આંખ કરી વાહનચેક્રીંગ હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે. દરમિયાન નિયમ વિરુદ્ધની લાલ-પીળી લાઈટો લગાવીને ફરતા ૧૫૪ જેટલા અધિકારીઓ અને પદાધિકારીની ગાડીઓ પર લગાવેલી લાલ-પીળી લાઈટો ઉતારી લેવામાં આવી છે. અને તમામ વિરુદ્ધ કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જેને લઈ નિયમ વિરુદ્ધ લાલ પીળી લાઈટો ગાડીઓ પર લગાવીને રોલો મારતા લોકોમાં હાલ ફફડાટ જોવા મળી રહ્યો છે.

સિગારેટ તથા તમાકુની બનાવટોના બંધાણીઓની મજબૂરીનો લાભ ઉઠાવતા વેપારીઓ ભાવ વધારો તાત્કાલિક ધોરણે અમલી બની ગયો, ટેક્ષનો વધારો રાઉન્ડ ફીગરમાં ગણી લેવાય છે

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ સંસદમાં રજૂ થયેલા બજેટમાં સિગારેટ તથા તમાકુની બનાવટો ઉપર ટેક્ષ વધારો જાહેર કરાયો છે. જેનો અમલ વેપારીઓએ બીજા જ દિવસથી કરી દેતા આ તમામ બનાવટોમાં હાલ વધારો કરી દેવાયો છે. બંધાણીઓની મજબૂરીને કમ્પાઈમાં પરિવર્તિત કરતાં વેપારીઓ વધારાને રાઉન્ડ ફીગરમાં ગણી અનેક ગણો નફો રળી રહ્યા છે. જેથી બંધાણીઓના માસિક ખર્ચમાં બમણાથી વધુ વધારો થઈ ગયો છે અને તેમની હાલત દયનીય બની ગઈ છે. જોકે કેટલાક સંયમી બંધાણીઓએ પોતાની આદતમાં કાપ મુકી આ વધારાને સરખો કરવાનો પ્રયત્ન શરૂ કરી દીધો છે. દેશના રજૂ થયેલા બજેટમાં સૌથી વધારે ટેક્ષ સિગારેટ ઉપર વધારાયો છે. જેમાં સિગારેટને લગભગ સાત ગણી મોંઘી કરી દીધી છે. જે ૧૧૧ ટકા ડ્યુટી હતી તેને ૭૨ ટકા કરવામાં આવી છે. પાન મસાલા પર ૧૨ થી વધીને ૧૬ ટકા, તમાકુ ઉત્પાદન પર ૫૦ થી ૫૫ ટકા અને ગુટખા પર ૬૦ થી વધારીને ૭૦ ટકા ડ્યુટી કરવામાં આવી છે. જેનો સીધો ઉદ્દેશ લોકોને તમાકુથી દૂર રાખવાનો છે. પરંતુ બંધાણીઓ તાત્કાલિક ધોરણે આ વ્યસનો છોડી શકે તેમ ન હોઈ હાલ તેનો સીધો લાભ હોલસેલ્સ અને રીટેલર્સ મેળવી રહ્યા છે. બજેટના બીજા જ દિવસથી આ ભાવ વધારો અમલી કરી દઈ વેપારીઓએ બંધાણીઓના ભિસ્સા ઉપર તરાપ મારી દીધી છે. ટેક્ષની ગણતરી રાઉન્ડ ફીગરમાં થતી ન હોવા છતાં વેપારીઓએ સિગારેટ તથા તમાકુની બનાવટો ઉપર રાઉન્ડ ફીગરમાં વધારો કરી દઈ બંધાણીઓની મજબૂરીનો લાભ ઉઠાવી લીધો છે. દા.ત. સીગારેટમાં ૪ ડ્યુપિયાને ૩૫ પૈસા વધતા હોય તો વેપારીઓએ રાઉન્ડ ફીગર રૂ. ૫૦૫ કરી દઈ તેમની આવક વધારી દીધી છે. આ રીતે તમાકુની બનાવટોમાં પણ બનવા પામ્યું છે. જોકે બંધાણીઓએ પોતાના બજેટને સરખુ કરવા સંયમ રાખવાનો પ્રયત્ન શરૂ કરી દીધો છે. જેથી કેટલાક વેપારીઓનું કહેવું છે કે ભાવ વધારાથી ધરાકીમાં ચોક્કસ અસર વર્તાઈ છે. તેમજ ગુટખા ઉપરના પ્રતિબંધ પછી અલગ અલગ પેકીંગમાં આ ગુટખા વેચાણ થતી હતી. સોપારીમાં પણ વધેલા ભાવથી ગુટખા બંધ કરી મસાલા (માવો) ખાતા બંધાણીઓ ફરીથી ગુટખા તરફ વળી જશે કારણ કે હાલ મસાલાના ભાવમાં રૂ. ૨ નો વધારો કરી દેવાયો છે. બંધાણીઓનું કહેવું છે કે સરકાર ભાવવધારી કાળા બજારને પ્રોત્સાહન પુરૂ પાડી રહી છે. જેમાં રાજ્યમાં દારૂબંધી હોવા છતાં દારૂનો ઉપયોગ બેફામ થાય છે તે સ્થિતિનું નિર્માણ થવા પામ્યું છે.



શિક્ષણ બોર્ડનો રેમેડિયલ પરીક્ષાનો પ્રયોગ નિષ્ફળ સેમેસ્ટર-૩-૪માં ગેરહાજર રહેલા વિદ્યાર્થીઓને વધુ એક તક આપવા માટે રેમેડિયલ પરીક્ષાનો નવતર પ્રયોગ થયો અમદાવાદ, તા. ૧૪ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ધોરણ-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહની પરીક્ષામાં સેમેસ્ટર-૩ અને ૪માં ગેરહાજર રહેલા વિદ્યાર્થીઓને વધુ એક તક આપવા માટે આ વર્ષે રેમેડિયલ પરીક્ષાનો નવતર પ્રયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. જોકે આ પ્રયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. જોકે આ પ્રયોગ સંપૂર્ણપણે નિષ્ફળ રહ્યો છે. શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા આ વર્ષે શરૂ કરાયેલા રેમેડિયલ પરીક્ષાની વિગતો વિદ્યાર્થીઓ સુધી યોગ્ય રીતે ન પહોંચતા અને બોર્ડના પરિણામ તથા નવી પરીક્ષા વચ્ચે તેવારીનો સમય ઓછો જળાતા વિદ્યાર્થીઓ તરફથી

શિક્ષણ બોર્ડનો રેમેડિયલ પરીક્ષાનો પ્રયોગ નિષ્ફળ

સેમેસ્ટર-૩-૪માં ગેરહાજર રહેલા વિદ્યાર્થીઓને વધુ એક તક આપવા માટે રેમેડિયલ પરીક્ષાનો નવતર પ્રયોગ થયો અમદાવાદ, તા. ૧૪ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ધોરણ-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહની પરીક્ષામાં સેમેસ્ટર-૩ અને ૪માં ગેરહાજર રહેલા વિદ્યાર્થીઓને વધુ એક તક આપવા માટે આ વર્ષે રેમેડિયલ પરીક્ષાનો નવતર પ્રયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. જોકે આ પ્રયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. જોકે આ પ્રયોગ સંપૂર્ણપણે નિષ્ફળ રહ્યો છે. શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા આ વર્ષે શરૂ કરાયેલા રેમેડિયલ પરીક્ષાની વિગતો વિદ્યાર્થીઓ સુધી યોગ્ય રીતે ન પહોંચતા અને બોર્ડના પરિણામ તથા નવી પરીક્ષા વચ્ચે તેવારીનો સમય ઓછો જળાતા વિદ્યાર્થીઓ તરફથી

પ્રતાપપુરા (બાલવા)માં સત્વરે રોડ બનાવવા માંગ

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ બાબતે આવેદનપત્ર પણ આપવામાં આવેલ હોવા છતાં હજુ સુધી આ બાબતે કોઈ કાર્યવાહી ન કરાઈ હોવાથી ગ્રામજનોમાં આક્રોશ ફેલાવા પામ્યો છે. બાલવામાં વિવિધ બેંકો, શાળાઓ, ટેલીફોન એક્સચેન્જ તેમજ દવાખાનાની સુવિધા ઉપલબ્ધ હોવાથી પ્રતાપપુરાના ગ્રામજનોને વારંવાર ત્યાં જવું પડે છે તેથી આ રોડને સત્વરે બનાવવામાં આવે તેવી માંગણી ઉઠવા પામી છે.

આજે ગાંધીનગરમાં આજનો દિવસ

Table with 2 columns: Event Name and Time/Details. Includes events like Sunoedh, Surya, and various religious and cultural activities.

Table with 2 columns: Event Name and Time/Details. Includes cinema listings like 'Sino' and 'Suro' with showtimes.

આપની આજ

Table with 2 columns: Event Name and Details. Lists various community events, religious activities, and sports events.